

中總辦論壇研討青年華商大灣區機遇

【香港商報訊】記者周偉立報導：香港中華總商會昨日舉辦世界青年華商論壇，行政長官李家超應邀擔任主禮嘉賓並發表演講；全國政協副主席梁振英以視頻在論壇午宴發言。論壇以「聯動大灣區 共創新機遇」為主題，邀請政府官員、立法會議員、海內外青年華商企業領袖、專家學者進行交流討論，探討如何善用香港功能優勢，開拓粵港澳大灣區發展，對接「一帶一路」市場商機，特別是通過各地青年華商互動，為深化區域合作建設注入新動力。

推動環球投資者到灣區考察

李家超致辭表示，大灣區是國家開放程度最高、經濟活力最強的地區之一。政府將推動組織外國在港企業到大灣區考察，施政報告亦提出在香港註冊公司工作的外國人員，可申請兩年或以上一簽多行赴內地，進一步促進更多企業與內地企業聯手開拓商機。

港搭建金融支援服務平台

香港中華總商會會長蔡冠深致辭表示，華商企業是推動區域協同發展的重要參與者、促成者和貢獻者。新生代青年華商更是深化中外友好往來、加強商貿合作以至文化交流的務實推動者和接班人。他提出三點建議，第一，是通過在香港設立地區總部，拓展大灣區市場，物色合作夥伴，並與大灣區品牌加強合作；第二，香港可為全球青年華商搭建靈活高效的金融支援服務平台，提供發債融資、財富管理等配合青年華商發展需要；第三，香港可與大灣區內地城市互補優勢，強化產學研新協同發展，吸引全球青年華商創科資源匯聚，結合大灣區數字經濟發展新引擎，打造可持續發展創科生態鏈。

李家超向商界介紹施政報告

此外，李家超昨日下午出席香港總商會主辦的商界聯席午餐會，向國際和本地商界領袖、總領事以及駐港商會，重點介紹施政報告措施。據了解，午餐會由香港總商會等共35個商會舉辦，出席嘉賓包括香港總商會主席阮蘇少涓、香港中華總商會會長蔡冠深、香港工業總會主席莊子雄、廠商會會長史立德、香港中國企業協會總裁于曉、香港愛爾蘭商會會長Padraig Seif、各國總領事等。

李家超表示，政府最近下調對今年經濟增長預測至3.2%，香港經濟受外圍環境影響，包括地緣政治緊張局勢加劇等，令貨物出口及投資氣氛受壓，但相信未來十分光明，而且充滿機會。他強調政府將堅定落實國家主席習近平對香港提出的「四個必須」及「四點希望」。他又透露，政府將與中央相關部門單位商討，協助內地企業來港設置總部或分公司。

港深研討口岸規建 促灣區人物流暢通

【香港商報訊】記者周偉立報導：保安局局長鄧炳強昨日在政府總部與深圳市人民政府副市長王守寧共同主持「港深口岸規畫建設工作專班」會議，持續推進兩地在多個口岸的相關工作。鄧炳強表示，歡迎深圳市委、市政府、口岸辦公室和各相關單位成員到港，指他們為籌備這次會議做了大量工作。

在會議上，兩地團隊探討港深陸路口岸在未來的功能定位和交通銜接規劃，也匯報有關皇崗口岸和沙頭角口岸重建項目、文錦渡口岸鮮活貨運功能轉移等相關事項進展。

鄧炳強總結時表示，港深雙方同意繼續配合粵港澳大灣區建設藍圖的部署，促進大灣區人流和物流暢通流動，並積極推進一系列提升口岸通關能力和通關便利化措施，合力發揮港深作為大灣區發展核心引擎的輻射帶動作用。

32名副局政助 赴京研修國情

【香港商報訊】記者周偉立報導：行政長官辦公室主任葉文娟昨日率領32名政治委任官員前往北京和南京，參加國家事務研修課程及考察。行政長官李家超在出發前與所有團員會面，寄語團員要把握學習機會，加深認識國家的最新政策和發展，並在日後制定和落實相關政策時，以及與社會各界接觸時，能學以致用。

政府表示，副局長和政治助理是政府管治團隊的重要組成。這次是本屆特區政府上任後，首次舉行的「政治委任官員國家事務研修班」，亦是歷年來同類研修班規模最大的一次。

今次研修及考察團由葉文娟擔任團長，保安局副局長卓孝業擔任副團長，共有13名副局長和19名政治助理參與。團員抵京後將於國家行政學院學習，本月23日轉抵南京考察，團員在研習和考察期間將深入認識國家的歷史和憲法，以及了解國家在創新科技、智慧城市、環保生態、文旅產業等方面的發展。研修及考察團將於本月25日由南京返港。

貴州特色商品港展銷

【香港商報訊】裕華國貨舉辦「貴港攜手 黔貨出山——第五屆多彩貴州特色商品展銷月」，開幕儀式15日於佐敦總店五樓藝術文化廊舉行，貴州省委常委、省委統戰部部長郭強，貴州省委統戰部副部長、省委台辦主任劉睿，全國政協委員、香港貴州文化交流基金會創會主席程燕，貴州省政協常委、香港貴州聯誼會會長陳宇齡等出席主禮。展銷月展出眾多具貴州特色的藝術品及道地藥品，展期至12月6日。

裕華國貨董事總監余偉傑致辭時表示，裕華國貨長期以來連續與各省市聯合舉辦多場文化展覽和大型展銷推廣活動，希望以香港為窗口，以商品化、市場化的方式推動越來越多的中國優秀企業和品牌「走出去」，讓世界更加深入的了解優質國貨。

「貴港攜手 黔貨出山——第五屆多彩貴州特色商品展銷月」匯聚了眾多具有貴州特色的藝術品、貴州道地藥品及黔味美食佳釀。活動期間，裕華國貨總店五樓藝術文化廊現場還將舉辦「貴州風貌圖片展」，通過豐富的圖片展現貴州的風土人情。

市民重拾購物用膳消費習慣

商場看好聖誕銷情料升二成

落足工本裝飾吸引人流

許嘉雯表示，隨著過去一年復常，市民逐步回復過往外出購物及用膳的消費習慣，本地消費氣氛穩步向好。她指出，今年新城市廣場及HomeSquare聖誕推廣費高達1500萬元，較去年同期上升30%，預料活動將帶動商場整體人流及生意額按年上升15%及20%，當中以餐飲、超市百貨、AV、珠寶鐘表及美妆產品最為受惠。此外，商場亦會推出年度感謝祭「Just Buy Weeks」及「佳節好賞大抽獎」，回饋顧客過去一年來的支持，年底會舉辦除夕倒數活動，與市民迎接新一年。

據介紹，今年邀請了英國插畫家Edward Monaghan成為聖誕裝置的設計總監，在新城市廣場打造出《水滴精靈夢幻聖誕小鎮》，以逾萬顆閃爍燈飾的七樓星光花園以及九個打卡位，冀望吸引年輕家庭客群到訪。至於HomeSquare則與主北歐風傢俬的潮流家品店at home聯乘推出精靈聖誕小鎮限定店。為刺激市民在節日的消費意欲，上述兩個商場於12月推出「佳節好賞大抽獎」，為顧客送出多份聖誕禮物包括頭獎價值逾30萬元的電動車及其他獎品。

亮燈迎聖誕洋溢佳節氣氛

另外，海港城今年以「Merry Spacemas 聖誕太空熊遇見」為主題，將海運大廈露天廣場布置成充滿節日氣氛的遊園地，商場於昨日舉行亮燈儀式。據介紹，設於露天廣場的「熊仔火箭發射站」，布置了超過30隻熊仔太空訓練員、聖誕樹機器人與外星朋友，遍布發射站內三個區域。場內設有多個打卡位，包括「光速升降機」、「無重力船艙」、「探測小飛船」、「星際運輸帶」、10米高的「聖誕樹火箭」、「螢光太空艙」、「彩虹走廊」、「宇宙行星」、「銀河隧道」等。

招收香港學生內地高校增至138間

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：國家教育部公布，參與內地高校招收香港中學文憑考試學生計劃的高等院校數目增至138間，並於明年3月接受網上報名。教育局昨日表示，參與計劃的138間高校提供的課程各有特色，鼓勵香港學生通過計劃到內地升學，把握機會認識國家最新的社會、經濟和文化面貌，以規劃往後的發展路途。教育局會繼續與內地商討，邀請更多內地知名學府參與計劃，為學生提供更多元的升學途徑以及連繫國家發展的機會。

明年3月1至31日網上報名

有意參加的考生可於明年3月1日至31日期間登入指定網站報名，於明年4月10日前登入網站查閱及確認報名資格審核結果，會按系統要求提供補充資料的考生可於4月23日前登入查閱審核結果。錄取名單將於2024年7月下旬公布。所有通過報名資格審核的考生須於4月30日前繳交報名費，院校將於明年7月下旬公布錄取名單並根據招生情況安排補錄。

另外，文憑試收生計劃下並設有校長推薦計劃，名額每間中學八個。參與校長推薦計劃的內地院校在最低錄取要求方面為公民與社會發展科達標，其餘三個核心科目，即中國語文科、英國語文科及數學科分數總和須為八分或以上（每科滿分七分），且每個科目的分數不可低於兩分。

高質量發展看湖南系列報道

湖南寧遠縣：新時代文明實踐之花次第綻放

日前，湖南省文明辦發布2023年新時代文明實踐示範中心（所、站、點/基地）和典型案例遴選名單。寧遠縣仁和鎮新時代文明實踐所、灣井鎮下灌社區新時代文明實踐站、仁和鎮銅鋼腳村（仁和煙草站）新時代文明實踐基地、案例《「636」九疑金葉助力鄉村振興》分別獲評全省新時代文明實踐示範所、全省新時代文明實踐示範站、全省新時代文明實踐基地、全省新時代文明實踐典型案例。近年來，寧遠縣以創建全國文明城市為契機，積極開展新時代文明實踐活動，新時代文明實踐之花次第綻放。

「質」「量」並重，文明創建實起來。城鄉統籌推進，以縣、鄉鎮（街道）、村（社區）三級為單元，以志願服務為基本形式，整合各種資源，從而解決農村基層精神文明建設「誰來做」的問題。堅持以志願服務為主，把握農村群眾的思想特點和接受習慣，切實增強針對性、實效性和吸引力、感染力。在實施路徑上，重點通過「學、講、引、評、幫、融」等方式，解決好「怎樣做」的問題。

「種」「送」同步，群眾文化興起來。加強陣地和載體建設，廣泛開展群眾樂於參與、便於參與的文化活動。深入挖掘和弘揚中華優秀傳統文化蘊含的思想觀念、人文精神、道德規範。充分發揮志願者主體力量，傳播經典文化、家訓文化、飲食文化等優秀傳統文化。組織文旅志願者開展群眾文化體育活動，引導農民群眾成風化俗。

「破」「立」並舉，文明鄉風樹起來。廣泛開展「好鄰居好媳婦好公婆」「十星級文明戶」「最美家庭」等評比表彰活動，大力開展移風易俗和志願服務活動，發揮紅白理事會、村民議事會、道德評議會、禁酒禁賭協會等群眾組織的作用，引導群眾自覺抵制腐敗落後文化侵蝕。

「建」「管」結合，村莊環境美起來。大力開展農村人居環境清潔整治行動，扎實推進村級整潔行動。該縣躋身全國首批農村生活垃圾分類和資源化利用示範縣，連續3年獲評全省「城鄉整潔十佳縣」，連續4年被評為全省美麗鄉村建設先進縣。

李銀明 鄭明輝 駱力軍



海港城昨晚舉行聖誕亮燈儀式，迎接佳節來臨。記者 蔡啟文攝



許嘉雯（左）表示，今年聖誕節預計商場丁財兩旺，生意增長兩成。

【香港商報訊】記者戴合聲報導：為迎接全面復常後首個聖誕，新鴻基地產旗下香港新城市廣場及HomeSquare，今年聖誕推廣費高達1500萬元，較去年同期上升30%，新鴻基地產代理有限公司租務部副總經理許嘉雯表示，市民經過一年的復常，逐步重拾過往外出購物及用膳的消費習慣，本地消費氣氛穩步向好，預料活動可帶動商場整體人流及生意額按年上升15%及20%。



Organized by Hong Kong Commercial Daily

2023傑出商界女領袖評選 正式接受報名

- | | |
|----------------------|-------------|
| 主辦機構： 香港商報 | 香港中華廠商聯合會 |
| 支持機構： 香港中華總商會 | 香港中華出入口商會 |
| 香港工業總會 | 港區婦聯代表聯誼會 |
| 全港各區工商聯 | 香港島婦女聯會 |
| 香港各界婦女聯合協進會 | 香港婦聯 |
| 九龍婦女聯會 | 國際婦女會 |
| 香港廣州婦聯總會 | 香港中西區女企業家協會 |
| 世界福建女企業家聯會 | |

(排名不分先後)

公布結果：「2023傑出商界女領袖評選」頒獎典禮前公布評選結果

頒獎典禮：2023年12月12日

時間：晚上6:30 - 晚上10:00

地點：香港會議展覽中心

形式：晚宴

查詢電話：852-2590 5522 (梁小姐) 電郵：leungyim@hkcd.com.hk

※如活動有任何調整，一切皆按主辦機構最後決定為準

